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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1159 7.6 3.1 13 58.6 99.7
2 1156 5.5 2.3 7 78.9 99.4
3 1158 10.7 5 15 71.2 99.6
4 1149 7.5 3.2 11 68 98.8
5 1133 9.1 4.3 14 64.9 97.4
6 1132 7.3 4.5 15 49 97

58.6 

78.9 

71.2 

68 

64.9 

49 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1

2

3

4

5

6

Ffactor Hygyrchedd% 

Cw
es

tiw
n 

TAG Mathemateg S2 984-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Ques Solution Mark Notes 
1(a) 


 
 
 
 
 
 
 
 


(b) 


           E(X) = 2.0, E(Y) = 1.6           
                      E(W) = E(X)E(Y) 
                               = 3.2 
        Var(X) = 1.2,Var(Y) = 1.28 
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                      = 9.73 
      P(W = 0) = P{(X = 0)∪(Y = 0)} 
     = P(X = 0) + P(Y = 0) – P{(X = 0)∩(Y = 0)} 
     = 0.65 + 0.88 – 0.65 × 0.88 


     = 0.232 
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P(W = 0) = 1 – P(X≥0)P(Y≥0) 
=1 – (1 – P(X = 0))(1 –P(Y = 0))    
= 1 – (1 – 0.65)(1 – 0.88) 
= 0.232 


 












Sticky Note

Roedd hwn yn ymateb cyffredin iawn. Mae'r ymgeisydd wedi anghofio (neu yn hytrach ddim yn sylweddoli fod rhaid) tynnu P(X=0)nP(X=0).












Sticky Note

Am ryw rheswm anesboniadwy ceisiodd sawl disgybl ddefnyddio dosraniad Normal yn (b). 












Sticky Note

Er i gwestiwn 1(a) gael ei ateb yn weddol ar y cyfan, roedd yna sawl ymgeisydd yn trin y dosraniad fel dosraniad Normal.












1.	 Mae’r hapnewidynnau annibynnol X, Y wedi’u dosrannu fel bod X yn B(5, 0.4) ac
	 Y yn B(8, 0.2). O wybod bod yr hapnewidyn W wedi’i ddiffinio gan W = XY, darganfyddwch


	 (a)	 cymedr ac amrywiant W,	 [9]


	 (b)	 P(W = 0).	 [4]







































3(a) 
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(c) 
 
 
 
 
 
 


90th percentile = σµ 282.1+  
                        = 128 
Let X =  weight of an apple, Y = weight of a pear 
  Let S denote the sum of the weights of 10 apples  
  Then  E(S) = 1100 
         Var(S) =  10 × 142  


                              = 1960 


                 z = 
1960


11001000 −  


                   = (–) 2.26   
           Prob = 0.01191 
Let  U = 21321 YYXXX −−++  
   E(U) = 3 × 110 – 2 × 160  = 10 
Var(U) = 3 × 142 + 2 × 162  = 1100 
  We require P(U > 0)  


                 z = 
1100


100−  


                   = (–) 0.30 
          Prob = 0.6179 
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Sticky Note

Er bod hyn yn gwestiwn cyffredin gyda rhan fwyaf o ymgeiswyr yn ffeindio'r amrywiant cywir, roedd dal nifer fawr o ymgeiswyr yn gwneud y camgymeriad yma o 100 Var(S) yn lle 10 Var(S).












Sticky Note

Yn debyg i ran (b) roedd sawl problem gydag ymgeiswyr yn defnyddio 9Var(X) a 4Var(Y) er mai tri afal a dwy ellygen oedd yna yn hytrach nag un afal ac un ellygen wedi lluosi gyda 3 a 2.












Sticky Note

Mae dal llawer gormod o fyfyrwyr yn meddwl fod e'n iawn i dynnu amrywiant.












3.	 Mae groser yn gwerthu afalau a gellyg (pears). Gallwch dybio bod pwysau’r afalau wedi’u 
dosrannu’n normal â’r cymedr 110 gram a’r gwyriad safonol 14 gram. Gallwch dybio bod


	 pwysau’r gellyg wedi’u dosrannu’n normal â’r cymedr 160 gram a’r gwyriad safonol 16 gram.


	 (a)	 Darganfyddwch 90fed canradd (percentile) pwysau’r afalau.	 [2]


	 (b)	 Mae George yn prynu 10 afal. Darganfyddwch y tebygolrwydd bod cyfanswm pwysau ei 
10 afal yn llai na 1000 gram.	 [6]


	 (c)	 Mae Sue yn prynu 3 afal a 2 gellygen. Darganfyddwch y tebygolrwydd bod pwysau 
cyfunol ei 3 afal yn fwy na phwysau cyfunol ei 2 gellygen.	 [7]
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Condone omission of limits 
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Sticky Note

Er mai'r prif wall yn y rhan yma oedd peidio ysgrifennu 0 fel arall roedd sawl disgybl wedi ysgrifennu 0<a<b yn lle a<x<b.












Sticky Note

Dyma un arall sydd wedi defnyddio 0<a<b ond mae'r ymgeisydd yma heb rhoi 0 fel arall chwaith.












Sticky Note

Roedd pob math o lanast gyda'r algebra yn integru fan hyn. Dyma un enghraifft weddol gyffredin o anghofio fod 1/(b-a) yn gysonyn.












6.	 Mae’r hapnewidyn di-dor X wedi’i ddosrannu’n unffurf ar y cyfwng [a, b] lle mae 0 < a < b.


	 (a)	 (i)	 Ysgrifennwch ffwythiant dwysedd tebygolrwydd X, gan nodi ei werth ar gyfer holl 
werthoedd real x.


	 (ii)	 Trwy hyn, gan ddefnyddio integru, dangoswch fod 


	 (iii)	 Trwy hyn, o wybod bod                         , dangoswch fod


	 [8]


	 (b)	 O wybod bod yr hapnewidyn Y wedi’i ddiffinio gan             , a X X X b,


	 (i)	 darganfyddwch E(Y) yn nhermau a a b,


	 (ii)	 dangoswch, ar gyfer                      , fod


	 (iii)	 Trwy hyn darganfyddwch ffwythiant dwysedd tebygolrwydd Y.	 [7]


E X( ) = a + b
2


E X 2( ) = a2 + ab + b2
3


Var X( ) =
b − a( )2
12


Y = 1X


P YXy( ) =
b − 1y
b − a .
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